

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyed évre . . 1 frt.

Minden a lap szellemi részére vonatkozó közlemény, továbbá előfizetések, hirdetések, felosztások ide intézendők.

SZERKESZTŐSÉG
Uri-utca 133. szám.

SZENTÉS ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KOZMÚVELŐDÉSI IPAR ÉS GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelen minden szombaton.

Hirdetési árak:

3 hasábos petitorsért egyszeri hirdetésnél 20 kr., kétszerinél 15 kr., háromszorinál 10 kr. számítatik.

„NYILTÉR“

minden sor 15 kr.

Bélyegdíj minden egyes beíratásnál 30 kr.

Bérmertelen leveleket nem fogadunk el.

A háziiparkiallítás előtt.

Mai cikkünk címe már egy maga képes megmagyarázni annak okát, hogy lapunk mai számát miért állítottuk ki diszkerettel. Igenis, a f. évi aug. 12-ik napja városunk haladásának, polgáraink tevékenységének új bizonyítékával s adatával gazdagítja meg városunk történetét, mert tudunkkal nem volt még eset városunkban, hogy lakosságunk családi, házi tűzhelyét oly érdekes s üdvös mozgalomban, tevékenységben láttuk volna, a mint ez jelenleg tapasztalható. Tekintsük meg közelebbről a dolgot, miben áll ez a mozgalom, ki indította azt meg s mi ezen mozgalom célja.

Már ezelőtt több hónappal jelent meg lapunkban egy cikk, mely városunk közönségét arról értesítette, hogy városunkban a f. évben helyi érdekű háziiparkiallítás fog rendezetni. Mint minden új dolognak szoktak pártolói, barátjai lenni, kik nem törődnek azzal, honnan jön a mozgalom, hanem azt mint üdvös és hasznos dolgot örömmel fogadják: ép oly rokonszenvvel fogadtatott a háziiparkiallításról szóló hír a jobb érzelmeik részéről. De különös örömmel fogadhatták ezt a családi körben való működésre szorított hölgyeink, mert ezen mozgalom azon meggyőződésre vezethette őket, hogy van valaki, a ki ezen családi kört, melynek ők koronái, közelebbi figyelemre méltatja, azt fölkeresi s ezen szűknek látszó családi kör működését — legyen az bármily szerény a maga nemében — érdeme szerint különféle jutalmakban részesíteni szándékozik. Ez alkalommal tehát hölgyeink nemcsak házi foglalatosságukat végzik, hanem néhány napra mintegy elhagyják a családi élet szűk körét s versenytérre lépnek. Nem vitatkoznak a politikai, egyházi vagy községi élet ezérféle dolgai fölött, hanem megtekintik működési körükbe vágó munkálkodásuk gyümölcsét, s ha munkájuk jutalomban részesül, bizonyosan örömmel térnek vissza családi körükbe és kettős szorgalommal s nagyobb örömmel folytatják a családi körben rájuk váró teendőket; mások ismét tapasztalást szerzvének maguknak a felől, mennyivel előre vannak társnőik, sok szépet és hasznosat tanulnak s annak idején a maguk hasznára fordítják.

Annál inkább üdvösnek és időszerűnek tartjuk ezen mozgalmat, ha társadalmi életünknek évek óta tapasztalható egyhangúságát tekintetbe vesszük. A szűk körben előforduló látogatások, a nagyobb erkölcsi hatással nem bíró táncvigalmak, mely utóbbiak egy északa kedvéért a legterhesebb adót róják a család fentartójára, korántsem hozhatók párhuzamba a háziiparkiallítás mozgalmával, mert ez az egész családi kört s annak munkálkodását egész terjedelmében öleli föl, munkára ösztönzi az anyát s a körülötte sürgő forgó leánykákat, foglalkozásra buzdítja a háziiparcikkek készítésével foglalkozó férfiakat és fiú gyermekeket is, rangkülönbséget nem ismerve úgy a gazdag mint a szegény családoknak tért nyit s alkalmat nyújt állásuknak s foglalkozásuknak megfelelő munkáik bemutatására.

Méltassuk most figyelmünkre azon tényezőt, mely a helyben rendezendő háziiparkiallítás mozgalmát megindítani bátorította. Nem hiába mondjuk, hogy bátorította ily mozgalmat megindítani, mert városunkban, a helyi viszonyokat figyelembe

véve, csakugyan bátorságra van szüksége mindenkinek, a ki szerény állása mellett bármily tekintetben mozgalmat megindítani és eredményt felmutatni óhajt.

Ezen üdvös mozgalmat a szentesi polgári, iparos és gazdasági kör indította meg, a mely megyénk s városunk területén egyes egységül áll mint oly tényező, mely hivatva van rendelkezésénél s maga elé tűzött céljánál fogva a középosztálynak, a lakosság zömének anyagi és szellemi jólétét előmozdítani. Midőn az erős alapon álló, vagyonnal rendelkező egyesület előre haladnak s nagy eredményekkel dicsekedhetnek, azon ne csodálkozzunk; de annál elismerésre s bámulatra méltóbb oly egyesület működése, mely nem egyszer a feloszlás szélén állott, mely megalakuláskor pénzbeli tartozást örökölt s mely e szerint semmi vagyonnal nem rendelkezik, s mégis tenni, működni akar s tud is. Működése nem hasonlít a hirtelen fellobbanó lánghoz, hanem a kellemesen melegítő s el nem alvó tűzhez, működése rendszeres, a mint ezt az eddigi tények mutatják.

A f. évi tavasszal ezen egyesület próbaszántást rendezett s ez által alkalmat nyújtott az iparosnak és gyárosnak a szántáshoz szükséges különböző nemű eszközök bemutatására, de egyszersmind arra, hogy a bemutatott ekéket tanulmányozzák, a felmerült hibákat megismerjék, a kor haladtával eszközölt javításokat maguk hasznára, iparcikkeik javítására fordítsák. A jó ekék elkelték s készítőik megrendeléseket kaptak, a kiállítók tehát hasztalan nem fáradoztak és költekeztek. De a gazdaközönségnek is nagy előnyt nyújtott ezen szántáspróba, mert alkalma volt minden költekezés nélkül meggyőződni a különféle szerkezetű ekék működéséről, minélfogva most már bizonyosan tudhatja, mely ekék felelnek meg talajunk viszonyainak. S míg ezen szántáspróba anyagilag csekély kiadással volt összekötve, erkölcsileg és szellemileg sokat lendített a kör állapotán. A körtől visszahúzódó gazdák közül többen az egyesületi tagok sorába léptek, mert meggyőződtek az egyesület hasznos működéséről, s már a legközelebbi választmányi ülésen 25 új tag vétetett föl, a mi azelőtt soha sem történt.

Második tervszerű munkája ezen egyesületnek a küszöbön álló háziiparkiallítás, mely holnap fog megnyitni. Annak megnyitása és lefolyása előtt keveset szólhatunk hozzá, mert nem ismerjük még az eredményt. De bármiképpen legyen, annyit bátran mondhatunk, hogy az egyesület részéről megbízott egyének mindent elkövetnek, hogy a kiállítás sikerült legyen, minden esetre földolog az, hogy a közönség az egyesület fáradozását pártolásával viszonozza. Ez alkalommal az egyesület a családi körnek nyújtott foglalkozást és sok család még csak most tudja, hogy létezik egy egyesület, mely minden szépre, jóra és hasznosra fordítja figyelmét s azt csekély erejéhez képest jutalmazni s kitüntetni óhajtja.

Hátra van még röviden jelezni a rendezett háziiparkiallítás célját.

Valamint az egyes embernek iparágában vagy bármilyen foglalkozásban való jártasságát, ügyességét, képzettségét, izlését, a korrallal való haladását munkájából ítélhetjük, ép úgy lehet egy egész város közönségének a családi körben való foglala-

tosságát, munkakedvét, szükségleteit s bizonyos munkához való hajlamát s elszóretetét a háziiparkiallításból megismerni. De nemcsak ezt tanulhatjuk egy háziiparkiallításból, hanem még sok egyebet.

Első sorban megismerkedünk az egyes néposztályok foglalkozásával, mert a szó szoros értelmében vett népek egészen más szükségletei vannak mint a hivatalnokok, iparosok, kereskedők, vagy gazdálkodók osztályának. A polgárság minden osztályának különböző szükségletei vannak, de kérdés, vajjon oda irányul-e működése vagy se? Nagyon jól tudjuk, hogy pl. a miveltebb közönség elszóretettel viseltetik az u. n. fénytűzési cikkek iránt; de ha ugyanazon közönség nem csak ily lukszus cikket, hanem hasznos, minden nap szükséges különféle háziiparcikkeket is állít elő, pl. gyermekruhát, harisnyát, fonást stb., ez annak a jele, hogy a miveltebb osztály családi munkaköre helyesen van megválasztva s megfelel a családi foglalkozás céljának s igényeinek. Ép úgy ítélhetjük meg az iparosok, kereskedők s egyéb foglalkozású osztályok munkálkodási terét s kijelenthetjük, vajjon helyes vagy téves irányban mozog-e munkálkodása.

A háziiparkiallításból megtudhatjuk a lakosság életrevalóságát. A mely közönség vagy annak valamely osztálya figyelemre sem méltatja az ily mozgalmat, az annak a jele, hogy a mindennapi egyhangúságon föltümelkedni nem tud, szóval az ösök szokását követi. Az olyan nem tudja fölfogni azt, hogy a különféle iparcikkek megtekintésekor felfedezzük a szép, izléses vagy celszerű munkák forrását, megismerkedünk azok szerzőjével s megrendelés vagy vétel által elismerést tanúsítunk képzettsége s munkája jó minősége iránt. Ily alkalommal megismerkedünk azokkal, kik munkájukat bátran oda állítják az ítélőszék elé s ha saját munkájuknál jobbat látnak, az csak biztatólag fog hatni a józanul gondolkozókra, mert folytatólagos tanulásra, saját munkáján felismert hibák elkerülésére ösztönzi őket.

Még a lakosság erkölcsi állapotára is következtethetünk az iparkiallítás eredményéből. Minden családi körnek van saját szükséglete s ehhez képest foglalkozási tere. A mely család csak azt tartja széppnek, jónak, divatosnak, a mit készen kap, annak a családi élet boldogságának egyik főkéllékéről, a takarékoságról nincs fogalma. Azt mondják, hogy ezt vagy amant a boltban sokkal szebb kiállításban és olcsóbban lehet megszerezni; de azt elfelejtik, hogy a gyárilag készült iparcikkek soha sem állják ki a versenyt a kézi munkával, továbbá hogy az ily cikkek sajátkezű készítése által az időt nem hanyagolással, hanem hasznos foglalkozással töltik el s ez által környezetüknek, főképp a fiatal nemzedéknek az idő kellő felhasználásában jó példát adnak. „A hanyaglás minden vétek kezdete“, örökké igazságnak marad.

Végre a társadalmi állapotot is tükrözteti vissza a háziiparkiallítás. Hogy a fővárosban nem régen rendezett nőiparkiallítás fényesen sikerült, azon ne csodálkozzunk, mert a fővárosban minden téren, úgy a kézmű-, mint a női- és háziipar terén előkelő s magasabb miveltségű egyesnek, úgy nők mint férfiak állanak, s valamint a nagy viz nagyobb hullámokat vet mint a kis alacsony viz, nagyobb erő nagyobb eredménnyel működik: ép úgy nagyobb eredményt látunk ott,

a hol nem a balítélet s rangvágy, hanem ügybuzgóság s az ügyek állásáról szerzett tiszta meggyőződés vezeti az egyéneket. A vidéki városok még sok perccel hátrább állanak e tekintetben. Ha valamely vidéki városban akad előkelő vagy magasabb állású férfi avagy nő, ki akármilyen tőrésre, valami elhanyagolt ügy lendítésére vállalkozik, akkor nem derogál senkinek sem csatlakozni; de ha igénytelen tényező mozgásba hozza a levegőt, azt némelyek gyanus szemmel nézik, mások sajnálkoznak fölőtte, hogy ezen anyagi korcsokban ingyen fáradozik. Bár csalódnánk ezen meggyőződésben legalább a mi városunkra nézve! Bár mondhatnánk azt, hogy egyenlő lelkesültség szállt meg minden rendű és rangú lakost oly alkalommal, midőn valamely nemes eszme megvalósításáról van szó, s lehet-e nemesebb eszme annál, midőn valamely egyet épen azon néposztályok szellemi, erkölcsi és anyagi jólétének előmozdításán fáradozik, a melyeknek leginkább arra szükségük van?

Mind ezekre a feleletet csak a kiállítás után adhatjuk.

Az öröm-ünnep lefolyása.

A szentesi ref. egyházközség által egyik lelkőse Nt. Filó János úr itteni pásztorokodásának 25-ik évfordulója alkalmából folyó hó 5-ik napján rendezett jubileumi ünnepély minden tekintetben jól sikerült. Maradandó emléket hagy amaz ünnepély az egyházra, mert lelkészében önmagát becsülte meg, az ő maga tekintélyét emelte s példát mutatott arra, miként jutalmazandó az igazi érdem! Maradandó ünnepélyt hagy az ünnepeltre, mert láthatta s tapasztalhatta, hogy -- a mi a mai anyagi és rendszerint csak nagyhangú szereplőket szerető korunkban valóban a ritkaságok közé tartozik, -- nemcsak híveinek, de városunk más vallás felekezeti lakosainak is osztatlan szeretetét s az érdem által parancsolt tiszteletét bírja; maradandó emléket hagy az minden egyesre, ki amaz ünnepélyen részt vett, azon ünnepély magasztosságában, szívet és lelket felemelő voltában győzőkódhatott, mert önelégülten láthatta, hogy az igazi érdem jutalmatlanul soha nem maradhat, mert megtanulhatta, hogy az önzetlen, odaadó munkálkodás a mily tiszteletre méltó ép oly megelégedést nyújt.

E díszes ünnepély reggelén a szentesi népes reformált egyház presbyteriuma, képviselő- és tanító testületnek tagjai már 8 óra előtt kezdtek az egyház tanácstermében gyülekezni, honnan az első harangzás kezdetekor Gerőcz Lajos lelkész és Kristó Nagy István főgondnok vezetése alatt az ünnepelt nagytiszteletű férfi lakására vonultak, hol ez által megadva, Gerőcz Lajos ur az egyházközség nevében és egy igen szép beszéd kíséretében átnyújtotta az ünnepeltnek részére az egyház által vett aranykapesos disztribúciót, Kristó Nagy István főgondnok pedig szintén az e. ház község nevében egy a presbyterek, képviselők, tisztviselők és ta-

nitók saját kezű aláírásait tartalmazó dísz albumot nyújtott át a tisztelgők lelkes éljenzése közepette; midőn a most nevezett emléktárgyakat az ünnepelt átvette, meghatottan köszönte azokat meg s kérte az egyház község küldötteit, hogy midőn neki az egyház ama szép emlék tárgyakat adja, engedjék meg, hogy ő a maga részéről is adjon azoknak, kikre ez ideig városunkban még nagyon keveset gondoltak, adjon a szüleiktől megfosztott szegény árváknak s nyomban felajánlotta nemcsak a maga — de fenkölt gondolkodású és nemes keblű neje Nt. Gál Róza uróné nevében is — az egyház részére, a felsőpárti iskola melletti értékes házát a célra, hogy az egy helyben felállítandó helvét hitvallású protentans árvaházul szolgáljon és ezzel egy ref. árvaház alapját letette.

A nemesen érző és fenkölt gondolkodású tudós lelkipásztor beséde s avval karöltve járt tett méltán lelkesedéssel s meghatottsággal töltötte el minden jelen voltinak kebelét.

E meghatottság még inkább emelte a már különben is ünnepelésre elkészült szíveket s e meghatottsággal eltelve indultak az ünnepelt lelkipásztoral egyetemben, az ur házába a presbyterium, egyház-községi képviselő testület és a tanítói kar, kikhez Nt. Szabó János esperes ur, Nt. Miklovicz Bálint, Pap Imre h.-m.-vásárcserei, Filó Lajos, Kovács Lajos n.-kőrösi és Koda Márton orosházi lelkész urak csatlakoztak.

A templomban, hol képviselve volt Szentes város: Tanácsa, Csongrád megye: Alispánja, a helybeli rom. cath. egyház: Főgondnoka, s az izraelita egyház Elnöke által, megjelent az ünnepeltnek tiszteletre méltó családja is s ott a szószékkel szemben foglalt helyet.

Az ünnepies isteni tisztelet a szokásos énekeléssel vette kezdetét, énekelés után pedig Nt. Szabó János esperes kőrös tarcsai lelkész ur mondott igen szép s isten félelemről tanuskodó imát, melyben az egek urának az elmúlt 25 esztendőért hálát ad és kegyelmekéri a jövőre: ezután a tanítói kar énekelte öszhangt zattal: „Isten ki fent uralkodik“ kezdetű szép ének-majd tiszt. Pólya Ferenc tanár ur olvasta fel a szentesi, ref. egyház legutóbbi 25 évének történetét, visszajelentést vetve ezen század első felére is; midőn Pólya ur a csinnal kidolgozott monographia felolvasását befejezte, ismét a tanítói kar zengette el a: „Dicsőít téged nagy égi teremelő“, kezdetű templomi éneket; végül Nt. Miklovicz Bálint ur az ünnepélyhez egészen méltó szép imával fejezte be az ünnepély templomi részét.

Isteni tisztelet végeztével az ünnepelt, kísértetve a presbyterium és egyházközségi képviselő testület tagjai által, az egyház tanácstermébe ment, hol tisztelgetek nála: a ref. tanítói testület id. Csató Sándor vezetője alatt, a helybeli rom. cath. egyház képviseletében Temesváry Antal egyházi elnök, a nagy kőrösi ref. egyház küldöttsége; a helybeli ág. ev. egyház küldöttsége; a Nt. Petrovics Soma esperesi kiküldött s b.-csacai tanár vezetése alatt, Purjesz Náthán a helybeli izraelita egyház elnöke, a helybeli polgári iskolai tanári kar, a kaszinó egyesület képviseletében Kiss Zsigmond elnök és a felsőbb tudományokat hallgató szentesi i. jak Kutas Bálint debreceni theologus vezetése alatt. Öröm volt hallgatni a szívből fakadó sok jó kívánatot és a meleg szavakat, melyek az üdvözlők önzetlen tisztelete és szeretetéről tanúskodtak. Az ünnepelt a legnagyobb mérték-

hozza szokva, hogy engedelmet vagy bocsánatot kérjen valaki tőlem. Az éjjel megoszjuk tehát egymásköz a társalgást, — jól van! — Előre bocsátom, hogy az alvóhoz ép oly barátságos lesz mint az ébremlévőhöz és, ami engem illet, biztosíthatom, hogy én a legjamborabb ember vagyok, mikor az ágyban fekszem.“

Az idegen pedig sokkal álmosabbnak hitte magát, mintsem tulajdonképen volt. A fölőtte nagy fáradozás összekötve azon sok és különféle beunyomással, gondnal és gondolatokkal, melyek a legközelebbi jövőre vonatkoztak, az ébremlés és alvás közötti állapotban tartotta fenn, míg társa már mély álomba merült. Ezen különös állapotban beszédet vélt hallani a mellékszobában. Szinte beakarta dugni fülét, hogy elaludhasson, de hasz talan. Akaratlanul is tanujának kellett lennie oly beszédnek, mely, minél többet hallott, annál inkább riasztotta el az alvást szeméből.

„Az én fiam sok gondot okoz nekem,“ mondá egy női hang, melyben a kapitány a gróf anyját vélte felismerhetni. „Ma-holnap 30 éves lesz és még oly különös fogalmak vannak az életről, oly ábrándozó eszméi, hogy föl nem foghatom, Solvent ur. Attól tartok, hogy kinos jelenetekre fog alkalmat nyújtani — és ön jól tudja, hogy én ezt nem tűrhetem. Ez okból jobban szerettem volna békés egyezségre lépni Clairnotnéval. De ha ez, mint ön állítja, nem lehetséges — akkor nem bánom, bármi legyen is.“

„Ez esetben, kegyelmes asszonyom, az én szerény véleményem szerint oda kellene hatni, hogy a nizzai papot meggátoljuk, miszerint azon személy azonosságát mellett tanuskodják, kit Tirlomont kisasszony neve alatt boldogult testvérére bízott volt. Talán már nem is él az a tisztelendő ur —“

ben meg volt illetőde s nem egyszer láttunk szemekben örömkönyűket, midőn a tisztelgők jó kívánatait ékes szavakban megköszönte.

Az ünnepély befejezésével a kaszinó termében társas ebéd rendeztetett, melyen mintegy százan vettek részt. Az ebéd kezdődött 1 órakor s tartott 4 óra utánig, mely idő alatt a fényes felkészítőknél vége alig akart lenni. Első felkészítő Nt. Szabó János mondotta a királyra, a legalhotmányosabb fejedeleme, majd az egészséges közszellemre és az ünnepeltre; továbbá poharat emeltek: Miklovicz Bálint: Szentes város polgármesterére, Stammer Sándor: az ünnepeltre, Pap Imre: az ünnepelt családra, Sima Ferenc: a kőrösi lelkészekre majd Miklovicz Bálintra, Ambrus Mór: az ünnepeltre, Filó Lajos kőrösi lelkész: Szabó János, Pólya Ferenc és Miklovicz Bálintra, Filó János: a különböző vallás felekezetek közti egyenlőségre, Kovács Lajos: Szentes város közönségére, Purjesz Náthán: Kristó Nagy Istvárra, Koda M.: a kántorokra, és ifj. Filó Lajos: az egyháztanácsra.

Midőn a lefolyt ünnepélynek ezen előadottakban képét nyújtottuk, kívánjuk magunk részéről is, hogy az ünnepeltet egyháza, — hívei, — a magyar protestantizmus, hazánk, városunk és kedves családja javára és örömére a Mindenható sokáig éltesse!

* * *

Ez alkalommal közöljük azon üdvözlő iratot, melyet Szentes város tanácsa az ünnepeltre intézett s mely következőleg hangzik:

Nagytiszteletű Lelkipásztor úr! Tudja e város hogy Nagytiszteletű ur, 25 esztendő óta teljesíti magasztos hivatását, mint a szentesi helvét hitvallású Egyház közönségének lelkipásztora, s tudjuk, hogy ezen negyed százados működési időnek betöltésekor ünnepet ül ezen Egyház s ünnepet ül a hívek összességére, a Nagytiszteletű ur nemes buzgalmanak, sikeres fáradozásának elismerésül s beismerésül eltagadhatlan érdemeinek.

Örömmel látja e városi Tanács az érdemek három terén való elismerését, de öröme kétszeres ez alkalommal, — midőn a legnevesebb Egyház ünnepelt lelkipásztorának személyében, e város közügyei iránt is egyik legnemesebben gondolkozó polgárt látja ünnepelve.

Tudjuk, hogy egy város előmenetelét, felvirágzását csakis a társadalom közbékességén, mint fundamentumon lehet felépíteni, és hogy ezen fundamentom szilárd volta, a polgárok felvilágosodottságától és értelmi fejlettségétől függ.

Nagytiszteletű lelkipásztor ur pedig egy negyed század óta munkása városunkban a közművelődés terjedésének, s ugyanennyi idő óta ékes szavú hirdetője a felekezeti és társadalmi közbékességnek, s mind ezeket egybefoglalva, — egyik legrégebbi, de legsikeresebb munkása azon fundamentum kiterjesztésének, melyen a város saját felvirágzását és előhaladását tovább építheti.

Örömmel foglal tehát helyet e városi Tanács az ünnepelt sorában, s örömkönnel s üdvözlőknek nyilvánítása mellett jelentjük ki, hogy Nagytiszteletű Lelkipásztor urnak városunkban egy negyed század óta tartó hivatali működése fölött nem egyedül a helvét hitvallású Egyház hívei, de e város összes lakosságának egyeteme ül zsinthe örömmünnepet.

Kérjük azért mindnyájuk sorsát egyforma bölcseséggel és szeretettel intéző mindenható Istent, hogy Nagytiszteletű Lelkipásztor urat, szeretett családját, szerető és tisztelő hívei és e mindnyájuk által szeretett város boldogítására, öröme re és felvirágzására jó egészségben és megelégedésben sokáig tartsa meg, hogy köztünk, mindnyájuk között a hitnek, egymás iránti szeretetnek és közbékességnek fáklyáját még sokáig lobogtathassa.

„Háttha élne is? Mi aztan — ?

„Akkor pénzzel kellene száját bedugni.“

„És ha ez nem sikerülne, ha az ember nem volna hajlandó saját hasznára tekinteni.“

Akkor — különben egyelőre nem kételkedem, kegyelmes asszonyom“ —

„De én kételkedem! — Uram, ez nagyon hosszú út! Nincs rövidebb, mely gyorsabban vezetne célhoz? ”

„Minden esetre, van még több! Ó mily nagy kár lenne, ha bölcsességem oly hamar jönne zavar! a. Hanem — kegyelmes grófné — ezen többi utak sötétek, veszedelmesek. Ezek azt kívánják, hogy az ember oly teremtményekkel lépjen szövetségbe, melyek az ördög szolgálatában állanak“ —

„Érttem, érttem“ hangzott a válasz s a következő szavakat nem hallotta meg tökéletesen a kapitány, ki ő maga hoz az azon kérdést intézte, vajjon álmodik vagy ébren van-e. Fölugrott fekvő helyéről és fülét közelebb illesztette az ajtónyíláshoz.

„— Amint mondtam,“ hangzott tovább a férfias hang ismét hallható szava, „én embereket küldtem utánna, anélkül hogy valamit sejtett volna. A két inas visszatért Trionvillebe s határozottan állította, hogy a bárónénak a Durance folyóban kellett lennie halálát. Ha így áll a dolog, akkor rá lehet beszélni azt a nőt, hogy megesküdjék, miszerint uróje egy férfival összekötésben volt, kit szükségben föl is lehetne találni Páris vagy Lyon különböző szerencselovagjai közt, hogy jó fizetés mellett a vétket magukra vállalja.“

„Solvent, ez merész játék lenne, nagyon merész, és én, értse meg jól, erről semmit sem akarok tudni.“

(Folytatása következik.)

„Szentes és Vidéke“ tárcája.

A véletlen játéka

BESZÉLY.
(folytatás.)

Solvent nem fogadta el a megkínált helyet, a vendéglős többi nyilatkozataival sem tördött, hanem inkább kerülni iparkodott minden beszédét Trionville-re vonatkozólag. Midőn a fiatal Beaufort gróf ismét az ebéd-lőbe lépett, kitért előle s távozott, miután valamit a vendéglős fülébe sugott. Ez lehetőleg a gróf és a kapitány közelében tartózkodott és személyesen szolgált föl nekik.

„Ön rossz hangulatban van“ vélekedett az idegen, midőn a beszélgetés lanyhán folyt.

„Ugy látja?“ viszonzá Beaufort. „Akkor rossz játékos vagyok. Csakugyan rossz hangulatban vagyok, de azt hittem, hogy nem fogok olyanok látszani, hogy ne kelljen rossz hangulatom felül semmit sem közölnöm.“

„Uram, talán valami kellemetlenség érte? Akkor legalább azt óhajtom, hogy ne legyen én annak okozója.“

„Anyám azon bolond tréfát fűzte velem, hogy rosszul lett s egészen megfeledkezett róla, hogy őv számára vendégszoba rendeztessék be.“

„És ilyen csekélységért —“

„Ne féljen attól, hogy azért kevésbé rosszul fog aludni, ha engem lakótársul meg akar tűrni, és bocsáson meg nekem és anyámnak, ki igen beteges és néha különösen szeszélyes.“

„Kedvesem“ viszonzá a kapitány, „nem vagyok

Kelt Szentés város tanácsának 1883 évi július hó 28-án tartott üléséből.

A városi Tanács nevében:

Balogh János,
polgármester.

Ónodj Lajos,
főjegyző.

G A Z D Á S Z A T.

Hajdú János új szerkezetű ekéje.

Ez alkalommal ezen rovat alatt is akarunk megemlékezni azon sikeres eredményről, melyet egy helybeli kovácsmester, névszerint Hajdú János által feltalált eke a július 29-én több érdeklődő jelenlétében mutatott fel. Ez is annak a jele, hogy iparosaink közt igen sok jeles, önállóan gondolkodni tudó egyén van, csak alkalmat kell nekik nyújtani arra nézve, hogy fáradozásuk kellő méltánylásban részesüljön. A f. évi aprilis hóban megtartott szántás próbán halgatással nyomtuk el abbéli szomorú tapasztalatunkat, hogy Szentesen, tehát egy 30,000 lélekkel bíró városban csak egy kovácsmester találkozott, a ki saját szerkezetű ekével állott ki a versenyterre, s bátran mondhatjuk, hogy nem részrehajlásból, hanem a legszigorubb bírálat alapján lett kitüntetve egyszerű, mégis kifogástalan, szép munkát végző egyes ekéje. És nem mondandó igazat, ha azt állítanánk, hogy csak egy jeles kovács volna városunkban. Van bizony több, s minden iparág jeles, szakképzett mestereket mutathatna föl, csak az a baj, hogy képzettségüket veke alá rejtik s nem keresik föl azon egyeletet, mely őket gyámolítana és ajánlani mindig kész. Midőn tehát Hajdú János ekéit a sikeresen kiállott próba után a gazdálkodó közönségnek a legmelegebben ajánljuk, ez által buzdítani akarjuk mindazon iparosokat, kik képzettségükönél fogva sokat tehetnek, ha visszavonultság ukkal felhagyva a helybeli polgári iparos és gazdasági kört belépésök által saját érdekekben támogatni fogják.

TUDOMÁSUL A SZÜLŐKNEK.

Míthogy a helybeli gymnasiummal egybekapcsolt polgári fiu iskolának az 1883 évi XXX. t. cz. követelményeinek megfelelőleg gymnasiumma leendő átalakítása tárgyában a nagym. vallás és közokt. miniszterium részéről, — hová az ügy felterjesztve van, — mindezideig végleges intézkedés nem történt; míthogy e körülmény a szülőknek, kik gyermekeiknek további képzését iránt magukat tájékozni nem tudták, — igen sok aggodalomra szolgáltatott alkalmat, nem bírván a felől semmi pozitív tudomással, vajjon az intézet az új iskolai évvel megnyílik-e ismét vagy nem?: ennélfogva a tek. városi iskolaszek f. é. július 31-én tartott ülésében e tárgyban egy köldöttségnek menesztését határozta el a nagym. vallás és közokt. miniszter urhoz.

A köldöttség f. é. aug. 2-án megjelent Trefort Ágoston ő exeleutiájánál és nagyságos Klamarik János ministeri osztálytanácsos urnál mint ezen ügy referensénél; felkereste a köldöttség még ezeken kívül mélt. Szász Károly és Göncz Pál minist. tanácsos urakat is, kik mindannyian kijelentették, hogy ha Szentés város azon kövterményeknek eleget tesz, melyeket a törvény a gymnasiumokra nézve megkíván, a polgári fiuiskolának gymnasiummá leendő átalakítása semmi akadályba nem ütközik.

A mi pedig az új iskolai év megnyitását illeti, erre vonatkozólag szintén mindannyian kijelentették, hogy az új iskolai év az eddigi alapon bátran és minden aggodalom nélkül megnyitható annyival is inkább, míthogy ezen iskolának ügye elintézés véget, a ministeriumhoz már be van terjesztve.

Ezeknek előre bocsátása után most már tudomására juttathatom a mélyen tiszteit közönségnek és az érdekelte szülőknek, hogy a polgári fiu iskolának gymnasiummá leendő átalakítása bizonyosan megtörténik, kijelenthetem továbbá, hogy az új iskolai év intézetünkben f. é. szeptember 1-én az eddigi szervezet mellett megnyitattik.

Hogy pedig a szülőket teljes mértékben megnyugtassam, azt is kijelentem, miszerint az elmondottakat nem hallomásból, mások beszédjéből, hanem saját közvetlen tudomsomból merítettem, mert a köldöttségnek én is egyik tagja voltam.

Zolnay Károly.

K I M U T A T Á S.

A szabadságszobor javára szentesi egyetemi hallgatók által f. é. aug. 4-én tartott táncmulatság jövedelméről.

Bevétel	175 frt. — kr.
Kiadás	173 " 89 "
Tiszta jövedelem	1 " 11 "
Felülfizetések	28 " 50 "

Összes eredmény 29 frt. 61 kr.

mely összeg a szobor bizottság elnökéhez, Gerlóczy Károly fővárosi polgármester urhoz felküldetett.

Felülfizetni kegyeskedtek: Emericzí 1 frt., Hien-tringer úr 50 kr, Nagy Áronur 1 frt, Kiss Zsigmond ur 2 frt, Gáspár J. ur 4 frt, Pokomándi Ferenéné urnó 1 frt, Mészáros Balog Péter ur (Mindszentről) 1 frt, Római

Bela ur 1 frt, Giessfeld Imre ur 1 frt, Csonka Pál ur 1 frt, Fekete Márton ur 3 frt, Hankiss Károlyné urhölgy 3 frt, Filó Lajos ref. lelkész ur (N.-Kőrösről) 4 frt, Kovács Lajos ref. lelkész ur (N.-Kőrösről) 2 frt, Tót Kálmán ur 1 frt, Frey Boriska k. a. (K.-Sz.-Mártonról) 2 frt. Összesen 28 frt. 50 kr. — Fogadják a nemes keblű felülfizetők hazafias célra nyújtott ajándékaikert a rendezőség hálás köszönetét.

Szentesen 1883 aug. 6.

Négyesy László,
elnök.

Hankiss János,
pénztáros.

Szentési hírek és közlemények.

— **Figyelemztetés a kiállítókra nézve.** Míthogy ma az utolsó nap a kiállítandó tárgyak beadására, azon t. kiállítóknak, kik tárgyaikat még nem adták át, tudomására hozatik, hogy azok átvetéle holnap d. e. 9 óráig, d. u. 2 óráig 6-ig fog megtörténni. A későbbben vagy bejelentési iv nélkül bevitt tárgyak nem fognak elfogadtatni. — A kiállított tárgyak visszaadása jövő héten, még pedig aug. 16, 17 és 18 napjain azaz csütörtök, péntek és szombat d. e. 9 óráig 12-ig és d. u. 3 óráig 6-ig fog eszközöztetni. A kiállítóknak tartoznak az átvételi elismervényt előmutatni s átadni.

— **Árvaházi alapítvány.** Nt. Filó János ref. lelkész ur azon ünyepélyes alkalommal, a midőn a köldöttségtől 25 éves itteni lelképásztorkodásának emlékéül átnyújtott bibliát s albumot elfogadta, egy helyben létesítendő s idővel berendezendő árvaháza alapítványul felsőpárton fekvő saját házat adományozta. Azon hálaírnak, melyeket egykor az ott elhelyezendő árvák jötevőjökért, az alapítóért az egek urához elmondanak, lesznek a legméltóbb jutalom e nemes tettért.

— **Hajdú János** helybeli kovács mester által feltalált kettős eke célszerűnek bizonyult. — Mint e — lap előző számában is volt jelezve, vele a kísérleti próba múlt hó július 29-én hajtatott végre általános helyeslés között. Az eke csinoszályával, kettős szarvval, talpigával van ellátva, a melyek segítségével a szűkeghez képest lehet alkalmazni, az ekét kisebbre vagy nagyobbra váltani, talpigát feljebb vagy lejjebb bocsájtani, kormány vasat közelebb vagy távolabb venni. Kezezése hasonló az egyes ekékéhez, könnyű és egyszerű. Vonó erő szükséglete aránylag, azaz a két vashoz mértten nem fokozódott, sőt mondhatni, miszerint az eddig ismert kettős ekék között a legkönnyebb, amennyiben azon kemény, száraz és nagy hantokban felforgatott földön, mely becsületére vált volna bár mely ekének is — 6 col mély szántásnál 4 ló alkalmazása elégnék mutatkozott, legalább ezt kell itélni abból, hogy a nagy hőség dacára, elég huzamos munka közben meg sem izzadtak a lóvak, sőt a két első ló többnyire csak könnyedén húzott. A munkát, a mennyire a hant os földben lehetett mindenek megelőgedésére végezte ez eke, annyira, hogy mindjárt a helyszínen megrendelés történt, azon ott megállapított javításokkal, miszerint az ez utániak vastagabb vashól magasabb ekéfejjel, és a két eke közti távolság egy colnyi kibővítésével készíttessenek. Addig is tehát még ezen újabb kettős ekék előnye a már ismert más fajta kettős ekékkel szemben bővebben és biztosabban is kimutatható lesz: jó lélekkel ajánljuk a gazda közönség figyelmébe, már csak azon előnyöknel fogva is, hogy ezek nem öntött, hanem csupán kovácsolt vashól készíttetvén, törés esetén helyben könnyebben kijavíthatók lesznek. Reménylünk, miszerint pártolás esetén Hajdú János ur is a most megállapított 60 fr. díjjal lejjebb szállítandja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Alolítottak hálás elismeréssel mondunk köszönetet: a helybeli sajtónak irántunk mindvégig tanúsított jóindulatáért; Bányai József és Mollec Károly uraknak a jegyek elárúsítása körül kifejtett buzgalmaikért; és Nyíri Sándor urnak azon — ránk nézve megbecsülhetetlen — barátságáért, hogy házában egy kényelmes iroda-helyiséget bocsátott rendelkezésünkre s teljes öt héten át szíves vendégszeretettel látott bennünket. Mindannyian megkönnyítették feladatainkat, velünk buzgólkodtak a szép célért: fogadják érte itt, a nyilvánosság előtt is forró köszönetünket. — Szentési egyetemi hallgatók bárendező bizottsága.

— **Haladás.** Míthogy a folyó évben B. Gyulán tartandó iparos segéd és tanonc munkakiállításra nézve a bejelentési határidő jul. végéig lett meghosszabbítva, a szentesi kiállító száma szaporodott, úgy hogy összesen 9 egyén jelentkezett, még pedig 3 asztalos segéd, 4 szabósegéd, 1 lakatos segéd és egy lakatos tanonc. E szerint a jelenlegi kiállító száma négygyel több mint volt ezelőtt 4 évvel a debreceni hasonmú kiállításokor.

— **Ekeraktár.** Kiss József vásárhelyi kovácsmester kettős és hármas ekéiből, melyek a helyben rendezett ekeversenyen mint olyanok lettek kitüntetve, melyek igen könnyűek és a legjobb magházat csinálják, Schleier István helybeli vaskereskedő kispiacon házában rakattart nyitott. hol ezen ekék jótállás mellett a legjártányosabb ártért kaphatók.

— **Levelészkény** a kispiacon. Schleier István vaskereskedőnél a kispiacon postai értékjegyek, utalványok levelező és szállító levelek kaphatók és néhány nap múlva postaszekény is fog a felsőpárti lakosság kényelmére nevezett helyen felállítatni.

— **Jutalomjáték.** Derék szintársulatunk örök jó kedvű komikusa Dobosányi Gyula, ki jóízű humorával közönségünknek már annyi derült órát szerzett jövő héten hétfőn, augusztus 13-án tarja meg új jutalomjátékát, mikor ifj. Berg O. F. a "Kikeriki" című világhírű élelcap szerkesztőjének közkedveltségű énekes életképe: "Stern Izsák, a házaló zsidó" kerül színi, jutalmazandó által írt több új alkalmi, s helyi

érdekű kupival megfűszerezve. Dobosányi Gyula sokkal kedveltebb közönségünk előtt mely az igaz érdemet mindig mindig tudja méltányolni, semhogy hosszabb ajánlatásra szükségé volna, de ha mégis bátrak vagyunk és jutalomestjét a n. é. közönség nagybecsű jóindulata s pártfogásába a ajánlani, ezt csak azért tesszük, hogy részünkről is meg hozzuk az elismerés adóját annak, ki azt a legigazabban s a legnagyobb mértékben mégis érdemli.

— **Színház.** Ma este rendkívüli élvezetes esténk lesz a színházban. Veleb remek zenéjű operáját fényes kiállításal és új díszletekkel adják ifj. Bokor kar magy. javára. — A nevezett jutalmazandó nagy gondallal tanította be e gyönyörű operát. Fekete, Bokor kik külföldben is por operisták, valamint Kisné és Berzsonyi Julia, úgy szintén, Kiss Ferenc, gyönyörű szerepekhez jutottak, felesleges mondanunk, hogy a hatalmas és ügyes karok, de legfőbb a jutalmazandóknak mai remek zongora játéka, megérdemli hogy ki csak teheti a mai élvezetes estét elne mulassza; arra kéri a t. közönséget a jutalmazandóknak több tisztelő barátja.

— **A gépkezelők figyelmébe.** Ertesítetnek a gőzgépek, a mozdonyok és gőzhajó gépek kezelése s vezetésével megbízott egyének, hogy vizsgákat a mozdonyvezető és hajógépészek Budapesten tehetnek, mozdonyok, cséplőgépek, álló gőzgépek és kazánok kezelői megvizsgálására a budapesti állami közép ipar-tanoda, a selmecbányai kir. bányászati és erdészeti akadémia, és a pozsonyi főreálltanodánál fenálló bizottságokon kívül, még Kolozsvárott, Brassóban, Temesváron, Debrecenben, Pécsen és Fiumében is állítottat fel bizottság, és hogy az Erdély részi kir. állam építészeti hivataloknak ily vizsgálatok megtarthatására fenállott jogát a közmunka és közlekedési m. kir. miniszterium beszüntette.

— **Felhívataknak** azon lótulajdonosok, kiknek kanca lovai, a mult 1882-ik évben állami mén által fedeztettek, hogy az ezen fedeztetésből származott csikókat a f. hó aug. 13-án azaz Hétfőn d. e. 8 órakor megtartandó szemlére, a városház udvarára — muhatlanul előállítsák.

— **KIVONAT** Szentés város híresztelő könyvéből: Az Oblat házban egy csinos padolt lakás kis bolthelyiséggel azonnal kiadó. — Özv. Kis Dobos Mihályné kis lökei 16 hold földje fele munkalatra kiadó, értekezni lehet II t. 459 sz. háznál. — Varga Imrénék I t. 21 sz. a. egy teljesen jó karban lévő nagy rostája van jutányos ártért eladó. — Kohn Gábor házában konkolyozó és nagy rosta napszám mellett kapható. — Nagy Kovács Gergely II t. 356 sz. Trencsényi féle háza eladó. — Sarkadi N. Istvánnak a felső réten 10 hold földje egészben vagy holdanként, és nagyhegyi 3 hold szőleje 300 [] ölenként is eladó. — Murányi Imre III t. 292 sz. háza eladó, esetleg két padolt szoba bérebe kiadó. — Kámvási T. János vekerlaposi 15 hold és mucsiháti 6 hold földje kedvező feltételek mellett eladó, értekezni lehet a hely színein. — Kosár Kovács György III t. 399 sz. ai. lakosnak fertői 41 hold és kirátságai 11 hold földje haszonbérbe kiadó. — Farnosi Mihály II t. 351 sz. ai. lakosnak, az alsó réten 2 részlet szántó földje eladó. — Nagy Imre II t. 209 sz. ai. lakosnak nagyhegyi két db. szőleje idei terméssel és egy másod osztályú földje pedig termés nélkül eladó. — Szőke Mihálynak Bökényi 4 hold kaszáló földje terméssel együtt eladó, lakása az alsóréten. — Szakal Mária II t. 405 sz. háza eladó. — Szépe Antal III t. 115 sz. ai. lakosnak kistökén 46 hold földje épületekkel együtt feles munkalatra kiadó. — Özv. Csák Sándorné I t. 365 sz. ai. lakosnak, kajáni egy fertály földje haszonbérbe kiadó. — Szel Pál I t. 735 sz. ai. lakosnak mucsiháti 42 hold földje épületekkel együtt, kedvező feltételek mellett eladó, vagy pedig két évre haszonbérbe kiadó. — Halász Szabó János kispiacon házában I t. 315 számú háznál két redbeli lakás Szat. Mihály naptól kiadó. Schleier István kistökéi két fertály földje tanyaépítéssel és 1 és negyed hold nagyhegyi szőleje eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. — Marsovszki József III t. 505 sz. ai. lakosnak, a derekegyházi oldalon 12 hold földje eladó vagy haszonbérbe kiadó. — Marsovszki Imre IV t. 177 sz. ai. lakosnak, a derekegyházi oldalon 12 hold földje eladó vagy haszonbérbe kiadó. — Ónodj Géza ügyvéd urnak mucsiháton 42 h. földje épületekkel eladó, vagy feles munkalatra kiadó. — Özv. Köhnnig Simonnének Tökén két földje épületekkel együtt haszonbérbe, vagy feles munkalatra kiadó. — Földvári N. Mihály I. t. 15 sz. ai. lakosnak kistökéi földje eladó. Sarkadi Nagy István II t. 15 sz. ai. lakosnak ecseri 59 katasztrális hold földje, épületekkel együtt eladó. — Özv. Imrei Györgyné asztalosnának a szelevényi határban 140 hold kaszáló réteje kisebb nagyobb mennyiségben kiadandó. — Özv. Sarkadi N. Lajosné I t. 221 sz. háza kedvező feltételek mellett eladó. — Csendes József II t. 612 sz. ai. lakosnak az alsó réten 9 részlet földje eladó. — Piti Imre III t. 540 sz. ai. lakosnak az alsó réten 34 hold földje lúza alá egy vagy két évre haszonbérbe kiadó. — Bajczér József I t. 326 sz. háza eladó. — Rescsik Gáspár kovács mester III t. 32 sz. jó karban lévő háza eladó. — Vecseri Imre III 51 sz. háza, és szentlászlói első osztályú földje eladó. — Veres Ádámnak Teésen 10 hold földje eladó, 15 hold pedig haszonbérbe kiadó, lakása I t. 339 sz. alatt. — Nyíri Józsefnek az alsóréten lévő földje, a rajta lévő tanya épületekkel együtt örök áron eladó, értekezni lehet 180 sz. háznál. — Téli János II t. 308 sz. ai. lakosnak, kis tökén 2 tanya földje eladó. — ifj. **Kerekes Sándornak** II t. 377 sz. háza, tul a kureán egy részlet földje kedvező feltételek mellett eladó. — Bartha János kir. járásbíró kurcaparti házában két padolt szoba, takarek tűzhelyel ellátott zárt konyha, padlás és tűzrevalóssal ellátott lakás azonnal kiadó. — Szoboszlai Szabó Bálint II. 586 sz. ai. lakosnak Donáton 23 hold, másik helyen 15 hold földje 3 évre feles munkalatra kiadó. — Rácz István III. t. 109. sz. ai. lakosnak, a derekegyházi oldalon 14 hold szántó földje, és Donáton 4 vontató gyepszénája van eladó.

Miklós cár rendszerint egyetlen tábornoktól kísérve külön postakocsiban álnév alatt szokott utazni. Egy ily utazás alkalmával egy állomáson arról értesültek, hogy most rossz ut kezdődik és a postakocsi három óránál előbb nem érkezhetik a legközelebbi állomásra; de a közbeeső erdőn át az ut sokkal biztosabb és kellemesebb, továbbá az utasok gyalog sokkal hamarabb érkeznének oda. A cár és a tábornok a rövidebb utat választották, mely bikkfaerdőn keresztül egy kisebbszertű tóig vezetett. A tó meglehetősen terjedelmes volt és mélynek látszott — hogy menjenek azon át? Véletlenül ugyanazon az úton haladt egy parasztember; a császár panaszkodott, hogy nincs itt híd, a paraszt színtén. „Hát nem lehet itt átmenni?” kérde a cár.

„Nem.”
 „Nem? hát te hogy mégy át?”
 „Én? A mi engem illet, én mindannyiszor át szoktam menni a vizen.”
 „Teherrel is?”
 „Néha azzal is, ha van.”
 „Tíz rubelt adok neked, ha a tulsó partra viszesz át.”

A paraszt beleegyezett, fölvette hátára a cárt s átvitette.
 „Most hozd át társamat is, szintén tíz rubelért.”
 A paraszt engedelmességet s fölvette a tábornokot; de alig haladt vele a tó közepéig, midőn a cár átkiáltott:

„Száz rubelt kapsz tőlem, ha leveted társamat.”
 A tábornok abban a pillanatban vízben lubickolt.
 „Száz rubelt kapsz, ha tovább viszesz,” kiáltá rémülten a tábornok.

A paraszt fölvette ismét a tábornokot s tovább haladt vele, midőn a tulsó partról ismét hallatszott:
 „Kétszáz rubelt kapsz, ha leveted.”
 A paraszt ismét zavarban volt.
 „Ötszáz rubelt kapsz, ha átviszsz a tulsó partra.”
 „Nyolcszáz rubelt kapsz, ha által nem viszed,” hallatszott ismét a tulsó partról. A paraszt levetette hátáról a kétségbeesett tábornokot; de a tábornok fölkapaszkodott a paraszt nyakára s torka szakadtáig ordított: „Ezer rubelt kapsz tőlem, és most, ördög pokol, vigyél át a tulsó partra.”

A tábornok végre a tulsó parton találta magát; a paraszt elkísérte az urakat az állomásig, hol a kikötött szállítási díjat megkapta. Miután az urak megraggeliztek, a tábornok a császár kiadásai közé a következő tételeket vezette be:

„Reggeliért 10 rubel.
 „Ó felsége átviteléért a vizen át. . . 10 rubel.
 „N. tábornok átviteléért fölötté nehez körülmények közbejötté miatt . . . 1000 rubel.

János suhanc átkiált a kerítésen Miska pajtásához:
 „Mit csinálsz, pajtás?” „Semmit.” „Hát bátyád?”
 „Az segít nekem.”

VII. Kelemen pápánál egy nemesember panaszt emelt, hogy Michel Angelo híres festész, ki azelőtt egy templom számára Rómában az utolsó itéletet festette volt, őt, a nemesembert is oda festette s a többi elkárhozottak mellé a pokolba helyezte; kérte tehát ő szentsége intézkedését az iránt, hogy az ő alakja a képről azonnal töröltessék. A pápa erre mosolyogva viszonzta, hogy van ugyan hatalma a purgatóriumból való kiszabadításra, de arra nem adhat hatalom egy pápának sem, hogy valakit a pokolból szabadítson ki.

Katonavizsgálat. Kérdés: „Mikor szabadságolásért olyamodol, mit kell tenned?”

Felelet: „Akkor előljárómnak előbb jó nagy kolbászt kell küldenem.”

Kérdés: „Miből áll a puska?”

Felelet: „Egy hosszú lyukból, mely körül öntött vas van.”

Kérdés: Mi vár rád, mikor nem a kellő időben jelenesz meg a szolgálatban?

Felelet: „Hogy 24 órára a szolgálat alól teljesen föl leszek mentve.”

Egy hosszú, szikár ember találkozott egy boros emberrel. A szikár ember megáll s így szól: „Ejnye barátom! azt hiszem, hogy talán sokat ivott.” „Én meg azt hiszem,” mondá amaz, „hogy ön keveset evett.”

Egy vidéki városban a színházban, miután az előadás megkezdésére kitűzött idő már elmúlt, a karzaton nagy dorombolás támadt. Erre valaki a földszinti térről dühösen felkiáltá: „Ne dörömböljete, marhák!” Egy hang pedig felülről ezt válaszolá: „Bocsánatot kérünk, ide fejt a széna padlás van, lent van az istálló!”

Valaki megjegyzé, hogy Pharaó álmát sehogy sem tudja felfogni, mert lehetetlen, hogy hét sovány tehén hét kövéret emésszen föl anélkül, hogy az a soványokon meglátszott volna. „Én sem tudtam ezt addig meg-

érteni, míg meg nem nősültem,” viszonzá egy kereskedő. Akkor hét nagy és vastag pénztári és kereskedelmi könyvvel több volt nekem, nőmnek pedig csak egy kis naplója volt. Azonban az év végével nőm kis naplója fölemésztette összes nagy és vastag könyveimet, és azon sem látszott meg a nagy étvágy. Azóta szentül hiszem Pharaó álmát.

Egy polgármester, ki a polgárok kívánatára meghalt előljének arcképét a tanásteremben függesztette föl, az ünnepélyes alkalommal beszédjét így fejezte be: „Igenis, szeretett polgártársak, ez a férfiú még életében érdemelte volna meg, hogy itt felakasztassék, hanem mindig tiltakozott ellene.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

SZÍVOS BÉLA.

H I R D E T É S E K.

Alólírt ügyvéd tudatja a t. közönséggel, hogy az ügyvédi gyakorlatot megkezdette, s irodája Halász Szabó János ur kispiazi házában I. tized 315 szám alatt van.
 Szentesen 1883. augusztus hó.
 DR. CSATÓ KÁLMÁN
 köz- és váltó ügyvéd.

Alólírott ajánlja magát a n. é. közönség figyelmébe, hogy nála jó szabásu öltönyök divat után jutányos áron készíttetnek.
 Kérem a n. é. közönség pártfogását,
 tisztelettel:
 KOTVICS LAJOS
 férfi-szabó.
 (I. t. 33. sz. édes atyja házában.)

NON PLUS ULTRA
Kuba-kávé
 épen most érkezett, nagyon zamatos, erős, finom-ízű, nagyszemű
1 kiló 1 frt 80 kr.
 továbbá következő fajtájú, nagyon tiszta, finom és jutányos áru kávé; 1 kilójával netto:
 Gyöngy Ceylon kék 1 98
 Gyöngy Costaricca zöld 1 68
 Gyöngy Manilla világos 1 65
 Ceylon, legfinomabb 1 70
 Arab-Mokka 1 84
 Afrikai Mokka 1 4
 Menado Aranyjáva 1 60
 Java malang zöld 1 36
 Domingo, válogatott 1 40
 Santos, tiszta ízű 1 30
 Brasil, nagyon erős 1 20
 Bahia, jó ízű 1 18
 Jamaika, erős és jó 1 14
 Kimustrált, szolgáknak — 96
 postán, utánvét mellett 4³/₄ Ko. tartalommal, mindenféle vám- és posta bérmentesen küldetik úgy, hogy az átvevőnek semmi költséget sem kell viselni.
MAITI R. Triestben.

T É G L A E L A D Á S.
 A városi téglá telepen a kongó-tégla ut építéséből fenn maradt mintegy — egy millió legjobb minőségű téglá eladó.
 Utalványok „Rambovszky szállodában” a kongó téglá ut építése művezetőségénél válthatók.
Giessfeld Imre
 művezető.

Alólírottnak IV. t. 138 sz. alatti két utcára szolgáló háza, épületei, kerttel és 491 □ öl belső telekkel együtt kedvező feltételek mellett örök áron eladó.
Győri József.

Ö L F A
E L A D Á S!
 Alólírott tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a Tiszán Bükk-, Gyertyán- és Cser tűzifáim vannak eladók; vételek ottani megbizottam Pásztor Györgynél is eszközölhetők.
Zsoldos Ferenc.

Árverési hirdetmény.
 A szentesi kir. jbiróság mint telekvi hatóság hözhírré teszi, hogy Valkai Jánosné szül. Karsai Mária végrehajthatónak özv. Farsang Józsefné végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtás ügyében, Szentes város határában fekvő, a szentesi 1385 sztjkben 1814 hrsz. a. foglalt 390 [] öl területű, alperes és társai tulajdonát tevő 600 frt becsértékű házra, továbbá ugyanazon számú tjkben 4834 hrsz. alatt foglalt 1185 négyszögöl terű 115 frt 50 kr. becsértékű alsóréti nádasra és pedig ezekre egészben; továbbá ugyanazon sztjkben 8641 hrsz. a. foglalt 1900/1600 hold terű 392 frt 50 kr. becsértékű szentlászlói szántónak fele részére, végre ugyanazon számú tjkben 12220 hrsz. a. foglalt 2740/1600 hold területű 413 frt becsértékű mucsiháti kaszálónak fele részére az árverést a fentebb megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1883 évi aug. hó 16-ik** napján d. e. 9 órakor alólírott telekvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.
 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis ehhez képest a fentebbi becsárnak megfelelő összeget készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
 Kelt Szentesen, 1883 évi május hó 28-ik napján a szentesi kir. járásbiróság mint telekvi hatóságnál.
Farkas Gedeon
 kir. jbiró.